Aluno:

Observagoes: (i) Respostas sem desenvolvimento (justificativa)

matematico nao serao consideradas, portanto, indique de forma

organizada o raciocinio ¢ todos os calculos usados na solugao;
(ii) E proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta
avaliacao.

(3,5)Problema 1:

Na figura abaixo a diferenca de potencial da bateria
¢ de 12V e as capacitancias dos capacitores sao O =
Cy =2uF, Cy=4uk, e C3 = 1l

(1.0) (a) Hustre no circuito a carga dos capacitores.
(2,5) (b) Determine a carga no capacitor Cy.
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(2,5)Problema 2:

Um fio com uma resisténcia R esta submetido a uma
diferenga de potencial V. O mesmo fio é entao esti-
cado de forma que seu comprimento se torna duas vezes
maior (mantendo o volume e resistividade do fio).
(1,0)(a) Qual o valor da resisténcia apos a operacio?
(0,5)(b) Qual o valor da corrente antes da operacao?
(1,0)(c) Qual o valor da corrente apos a operacao?

(4,0)Problema 3:

O circuito a seguir mostra um capacitor de capacitan-
cia C, duas fontes ideais idénticas (8 = & = &) e
dois resistores idénticos (R = Ry = R). Emt =00
capacitor encontra-se descarregado.

(1,0)(a) Ilustre o circuito indicando a corrente em cada

resisteéncia e a carga no capacitor para t > 0;

(1,5) (b) Utilize a regra das malhas ¢ escreva as
equagoes para as tres malhas do sistemas

(1,0) (¢) Encontre wina expressao para a carga acil-
mulada no capacitor. Esboce o grafico desta carga
e funcao do tempo;

(0,5) (d) Encontre uma expressao para a corrente
que passa pelo resistor R;. Esboce o grafico desta
corrente e funcao do tempo.
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